Арбитражный управляющий является профессиональным участником дел о банкротстве, и на него возложена обязанность действовать добросовестно и разумно, в интересах должника, кредиторов и общества.
Вместе с тем, имеются случаи, когда арбитражный управляющий действует не добросовестно, нарушает требования Закона.
В силу возложенных полномочий, саморегулируемая организация, в том числе обязана: 
-контролировать профессиональную деятельность членов саморегулируемой организации в части соблюдения требований настоящего Федерального закона, других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, федеральных стандартов, стандартов и правил профессиональной деятельности, в том числе посредством проведения проверки в порядке и с периодичностью, которые установлены федеральными стандартами;
-рассматривать жалобы на действия члена саморегулируемой организации, исполняющего обязанности арбитражного управляющего в деле о банкротстве.

Ассоциация предлагает ознакомиться и принять во внимание нижеперечисленные нарушения, и не допускать их.

[bookmark: _GoBack]Типичные нарушения, выявленные в I квартале 2025, допускаемые арбитражными управляющими в процедурах банкротства

	Плановые проверки 
(проведено: 17)
(проводятся по графику, утвержденному СРО)

	Внеплановые проверки 
(проведено: 109)
 (проводятся на основании жалоб, обращений, поступивших на действия (бездействие) АУ)
	Административные дела (дисквалификация: 4 дел)
(подача заявлений Росреестра, Прокуратуры в АС о привлечении к административной ответственности АУ)

	п. 2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ сообщений о завершении процедуры реализация имущества);

п.п. 2.1, 2.2, 2.3 ст. 213.7 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ финальных отчетов по завершению/прекращению процедур: реструктуризация долгов, реализация имущества);

п.п. 6.1, 6.2, 6.5 ст. 28 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ финальных отчетов по завершению/прекращению процедур: наблюдение, конкурсного производства);

п.7 ст. 12 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сообщений о результатах проведения собрания кредиторов, а также неопубликование данного сообщения);

п.4 ст. 61.1 Закона о банкротстве (нарушение срока опубликования в ЕФРСБ сообщений о подаче в арбитражный суд заявления о признании сделки недействительной).

	п. 1 ст. 143 Закона о банкротстве (нарушена периодичность проведения собрания кредиторов);

п. 7 ст. 12 Закона о банкротстве (нарушен срок опубликования/ неопубликованы сведений о результатах собрания кредиторов);

п. 4 ст. 20.3 Закона о банкротстве (АУ не предоставил пояснения по жалобе);

п. 1 ст.16, п. 2 ст. 41 АПК РФ, п. 1 ст. 143 Закона о банкротстве (конкурсный управляющий своевременно не предоставлял необходимые документы (в том числе отчет) в суд);

п.4 ст. 61.1 Закона о банкротстве (нарушение срока опубликования / неопубликование в ЕФРСБ сообщений о подаче в арбитражный суд заявления о признании сделки недействительной)
п. 8 ст. 213.9 Закона о банкротстве (финансовый управляющий не направлял отчеты о свой деятельности кредиторам); 

п. 1 ст. 61.22 Закона о банкротстве, п. 3.1 прил. 1 Приказа №178 от 05.04.2013 (нарушение срока / неопубликование в ЕФРСБ сообщений о подаче в арбитражный суд заявления о привлечении к субсидиарной ответственности);

п. 2, п. 8 ст. 28 Закона о банкротстве (в сообщении указан неправильный № дела о банкротстве);

п. 1 ст 213.7, ст.128 Закона о банкротства, п. 3.1 Приказа №178 05.04.2013 (нарушен срок опубликования/ неопубликования в ЕФРСБ и «Коммерсантъ» сообщения о введении процедуры);

п.2 ст. 129 Закона о банкротстве (неопубликовано сообщение о результатах проведения инвентаризации имущества должника);

абз. 10 п. 5 ст. 18 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования решений, принятых комитетом кредиторов);

п.7.2. ст. 16 Закона о банкротстве (неопубликованы сообщения в ЕФРСБ о получении требований кредиторов);


п.п. 6.1, 6.2, 6.5 ст. 28 Закона о банкротстве (нарушен срок /не опубликованы в ЕФРСБ финальных отчетов по завершению/прекращению процедур: наблюдение, конкурсного производства);

п. 1 ст. 13 Закона о банкротстве (арбитражный управляющий не направил уведомление конкурсному кредитору, в уполномоченный орган, а также иному лицу, имеющему в соответствии с настоящим Федеральным законом право на участие в собрании кредиторов);

абз. 8 п. 8 ст.213.9 Закона о банкротстве (отсутствуют доказательства, подтверждающие направление уведомлений кредиторам о введении процедуры банкротства должника);

п. 2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ сообщений о завершении процедуры реализация имущества);

пп.3 п.3.1 прил.1 Приказа МЭР №178 от 05.04.2013 (нарушен срок опубликования в ЕФРСБ сообщений о заключении договора купли-продажи имущества должника);

абз. 8 п. 10, абз. 11 п. 15 ст. 110 Закона о банкротстве (не направление участникам о результатах торгов , не опубликование сообщений о результатах проведения торгов).
	1.ст. 20.3, п. 2 ст. 143 Закона о банкротстве, п. 10 Общих правил подготовки отчетов (заключений) арбитражного управляющего,
утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от
22.05.2003 №299 (в отчете КУ отсутствуют сведения о сумме текущих обязательств должника; КУ в отчете в разделе «Сведения о размере требований кредиторов,
включенных в РТК» отразил сумму
требований кредиторов в рублях, тогда как порядок составления отчета
предусматривает заполнение указанного раздела в тыс. рублей; также КУ исказил утвержденную типовую форму отчета о своей деятельности, отразив дополнительные столбцы: «сумма требований согласно реестру (без пени и санкций)»; «сумма требований кредиторов согласно реестру (пени и санкции); «сумма требований кредиторов согласно реестру всего (с пени и санкциями); «сумма удовлетворенных требований кредиторов»);

3.п. 4 ст. 20.3, абз. 1 п. 2. ст. 143 Закона о банкротстве, п. 4 Общих правил №299, Типовой формы – (в отчете отражены недостоверные сведения: в ЕФРСБ опубликовано сообщение о результатах инвентаризации имущества должника, в отчете информация о проведении инвентаризации не отражена;

4.абз. 5 п. 2 ст. 129 Закона о банкротстве (КУ не принимал меры, направленные на поиск, выявление и возврат имущества должника, находящегося у третьих лиц: КУ провел инвентаризацию имущества. По данным инвентаризационных описей имущество у должника не выявлено. Вместе с тем за должником зарегистрировано 1 ТС);

5.п. 1 ст. 133 Закона о банкротстве, п. 4 Общих правил №299, Типовой формы (в отчете не заполнен раздел «Сведения о проведенной КУ работы по закрытию счетов должника и ее результат»);

п. 4 ст. 20.3, п.3 ст. 133, п.4 ст. 143, п.1 ст. 213.1 Закона о банкротстве и
п.10 Правил проведения арбитражным управляющим финансового анализа, утвержденных
постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2003 N 367 (неоднократное непредставление в суд отчетов ФУ о своей деятельности и об использовании
денежных средств должника, а также документов, подтверждающих сведения, содержащиеся
в отчетах, в срок); 

абз. 8 п. 2, п. 4 ст. 20.3, п. 1 ст. 213.7 Закона о банкротстве (неоднократное размещение в ЕФРСБ сообщений о продлении в отношении должников
соответственно срока процедуры банкротства в
отсутствии законодательного требования, что повлекло необоснованное увеличение текущих
расходов должника);

5.абз. 8 п. 2, п. 4 ст. 20.3, п. 1 ст. 213.8 Закона о банкротстве (неоднократное размещение в ЕФРСБ о получении требований кредиторов (май, июнь 2024) в
отсутствии законодательного требования, что повлекло необоснованное увеличение текущих
расходов должника);

ст. 213.26 Закона о банкротстве (нарушен срок по опубликованию в ЕФРСБ сведений об утверждении положения о порядке, об условиях и о сроках реализации имущества должника);

п.4 ст. 20.3, п. 8 ст. 213.9 Закона о банкротстве (в части не направления кредитору в установленный срок отчетов о
деятельности ФУ);

абз. 3, 9 пункта 2, пункта 4 статьи 20.3, абз. 3, 4 пункта 8 статьи 213.9 Закона о банкротстве, абз. 3 пункта 1 Правил проведения финансового анализа, пунктов 14, 15 Временных правил (Неоднократно! ФУне провел анализа финансового состояния должника, не выявил признаков фиктивного и преднамеренного банкротства, не составил заключения о финансовом состоянии заключения о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного или фиктивного банкротства, содержащего анализ сделок
должника, не представил в суд соответствующие заключения, а также не разместил на сайте ЕФРСБ сообщения о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного фиктивного банкротства);

п. 4 ст. 20.3, п. 3 ст. 133, п. 3 ст. 143, п. 1 ст. 213.1 Закона о банкротстве, п.п.в 4, 11, 13 Общий правил подготовки отчетов (Неоднократно! Не представил суд отчет ФУ
о своей деятельности, отчета ФУ об использовании денежных средств должника, с приложенными копиями документов, подтверждающих указанные в отчете сведения в установленные сроки в рамках исполнения обязанностей);

абз. 8 п. 2, п. 4 ст. 20.3, п. 1 ст.213.25, п. п. 1, 2 статьи 213.26 Закона о банкротстве (Неоднократно! ФУ не принимает меры, направленные на выявление имущества должника, проведение его описи и оценки, а также разработку и представление в арбитражный суд положения о реализации имущества должника).




