Арбитражный управляющий является профессиональным участником дел о банкротстве, и на него возложена обязанность действовать добросовестно и разумно, в интересах должника, кредиторов и общества.
Вместе с тем, имеются случаи, когда арбитражный управляющий действует не добросовестно, нарушает требования Закона.
В силу возложенных полномочий, саморегулируемая организация, в том числе обязана: 
-контролировать профессиональную деятельность членов саморегулируемой организации в части соблюдения требований настоящего Федерального закона, других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, федеральных стандартов, стандартов и правил профессиональной деятельности, в том числе посредством проведения проверки в порядке и с периодичностью, которые установлены федеральными стандартами;
-рассматривать жалобы на действия члена саморегулируемой организации, исполняющего обязанности арбитражного управляющего в деле о банкротстве.
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Типичные нарушения, выявленные в III квартале 2023, допускаемые арбитражными управляющими в процедурах банкротства

	Плановые проверки 
(проведено: 31)
(проводятся по графику, утвержденному СРО)

	Внеплановые проверки 
(проведено: 35)
 (проводятся на основании жалоб, обращений, поступивших на действия (бездействие АУ)
	Административные дела (дисквалификация: по 2 делам)
(подача заявлений Росреестра, Прокуратуры в АС о привлечении к административной ответственности АУ)

	п.7 ст. 12 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сообщений о результатах проведения собрания кредиторов);

п. 4 ст. 13 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сообщений о проведении собрания кредиторов);

абз. 10 п. 5 ст. 18 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сообщений о решениях, принятых на заседаниях комитета кредиторов);

п. 6.1, 6.2, 6.5 ст. 28 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ финальных отчетов по завершению/прекращению процедур: наблюдение, конкурсного производства);

п.4 ст. 61.1 Закона о банкротстве (нарушение срока опубликования в ЕФРСБ сообщений о подаче в арбитражный суд заявления о признании сделки недействительной);

п. 2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ сообщений: о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина; о наличии или об отсутствии признаков преднамеренного фиктивного банкротства);

п. 2.1, 2.3 ст. 213.7 Закона о банкротстве (не опубликование в ЕФРСБ финальных отчетов по завершению/прекращению процедур: реструктуризация долгов, реализация имущества);

п. 5 ст. 213.8 Закона о банкротстве (нарушение срока опубликования в ЕФРСБ сообщений о проведении собрания кредиторов).
	п. 14.ст. 110 Закона о банкротстве (в объявлении о торгах не указана электронная почта АУ);

п. 2 ст. 181 ГК РФ (пропуск исковой давности по оспариванию сделок);

п. 4 ст. 61 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сведений о подаче заявления в АС об оспаривании сделок);

п. 1 ст. 213.7, п. 1 ст. 128 Закона о банкротстве (нарушен срока опубликования в газете «КоммерсантЪ» сведений о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина);

пр.3.1 МЭР №178 от 05.04.12, п.2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ следующих сведений:
-о признании обоснованным заявления о признании гражданина банкротом и введении реструктуризации его долгов;
-о признании гражданина банкротом и введении реализации имущества гражданина;
-о наличии или об отсутствии признаков преднамеренного фиктивного банкротства).


	п. 6 ст. 213.26 Закона о банкротстве (не проведение собрания кредиторов - ФУ не информировал кредиторов о проведении описи, оценки имущества Должника);

п. 8 ст. 28 Закона о банкротстве (в сообщении не указана дата судебного акта, наименование процедуры, в сообщении в газете «КоммерсантЪ» указано сокращенное наименование СРО);

п. 1, п. 7 ст. 16 Закона о банкротстве (не отражены сведения о наименовании государства в отношении
всех кредиторов, сведения о наименовании субъекта административно территориального
деления в отношении всех кредиторов, допущено сокращение наименование юридического
лица, представителя, в РТК отсутствует отметка о дате закрытия реестра);

п. 8 ст. 213.9 Закона о банкротстве (в отчете указана неправильная дата судебного акта о введении процедуры, не приложены документы к отчету, нарушена периодичность направления отчета в адрес кредиторов, не принятие мер по выявлению и сохранности имущества);

п. 1 и п. 2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования сведений о введении процедуры (в газете «КоммерсантЪ»), завершении процедуры (в ЕФРСБ);

ст. 12, ст. 213.8 Закона о банкротстве (не указаны в протоколе собрания кредиторов паспортные данные, место проведения собрания кредиторов);

абз. 15 п. 2 ст. 213.7 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ сведений о кредитной организации);

п. 18 ст. 110 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования сведений о проведении повторных торгов);

п. 6.1 ст. 28 Закона о банкротстве (нарушение сроков опубликования в ЕФРСБ финального отчета);

п. 1 ст. 213.26 Закона о банкротстве (не представлено положение о порядке, об условиях и о сроках реализации имущества)

п. 3 ст. 143, п. 8 ст. 213.9, п. 1 ст. 213.28 Закона о банкротстве (неисполнение требования суда – о представлении запрашиваемых документов).




